

网招陷阱:面试先交体检费

“花式门槛”吓退求职者



如果面试时涉及收体检费等情况,求职者就要提高警惕了。目前,市场上确实存在一些公司专门骗取求职者体检费,这种“模式”最开始在沿海一带流行,后来发展到了内地,是一种丑陋的社会现象。现在正是毕业季,很多刚踏出校门的大学生更要注意。记者调查发现,网上求职被骗的事件中,以网上招聘司机最为突出。一些网上招聘司机的企业要么根本没有执照,要么就是冒用执照。

体检收费比一般医院贵三倍

5月31日,四川省宜宾市的赵先生通过招聘网站,向多家公司发去简历,希望在成都找到一个驾驶员的岗位。当天下午就有一位自称李经理的人给他打来电话,称公司急需小车驾驶员。

赵先生来到招聘公司,进门后,他看到墙上张贴的公司名称

为“四川省汽车用品批发代理”。不过,据赵先生回忆,自己所投出的简历中并没有这家名字的公司。但赵先生还是参加了面试,面试通过后,李经理向赵先生提供了一份“某某医院健康体检中心”的空白体检簿,并让赵先生交纳400元的体检费。“李经理解

释说公司收的这400元体检费会在1个月转正后会给予报销。”赵先生说。

6月5日,赵先生正式签合同办理入职手续。因对体检价格产生疑问,赵先生通过体检报告上的电话咨询了该医院体检中心,得知五项的费用总共仅90元。

面试遇到收费要当心陷阱

6月22日,记者从成都市劳动部门了解到,企业是可具体情况,要求求职者在上岗前进行体检或者上岗培训,但费用由谁收、收多少,没有具体规定。体检项目也没有明确规定,国家只是在一些特殊行业如餐饮、食品等领域上面有相关要求。

不过,成都市劳动部门相关人士介绍,如果面试就涉及收体检费等情况,求职者就要提高警惕了,市场上确实存在一些公司专门骗取求职者体检费,这种“模式”最开始在沿海一带流行,后来发展到了内地,是一种丑陋的社会现象。现在正是毕业季,很多刚踏出校门的大学生更要注意。

他还提到,公安机关以前也发布过一些公告提醒,一些不法分子打着虚假单位的旗帜,在人员流动大的地方租赁临时的办公地点,大张旗鼓进行招聘,骗取一定报名费用后就逃之夭夭,求职者在应聘过程中就要留意招聘地点是否固定或正规。

据《成都商报》

体检后又要求交1500元办证

赵先生拿到体检报告后,公司告诉他因其岗位会涉及送货等情况,又要求其再交1500元办理货运资格证。赵先生交纳了1500元后,公司向其手写了一张“说明”,却以需要到总公司盖章为由

并未交到他手上。

6月10日,公司又向赵先生提出到外地上班。赵先生思前想后发现从李经理开始每一次都由不同的人接待他。他怀疑自己受骗。随后,赵先生向双楠派出所

报案,希望警方介入为自己讨回被骗的费用。

其实,拒绝求职者的理由五花八门,比如“工作地点在外地”“要找担保人”等,其最终效果就是让求职者知趣地离开。

公司要么冒名 要么没注册

6月22日下午,记者通过招聘网站以“小车驾驶员”为关键词搜索招聘岗位,并在出现的列表中找到了名为“成都柯力建材有限公司”的招聘公司。

记者走访发现,这家公司内张贴的公司简介和营业执照,都是“成

都伯特汇香贸易有限公司”。记者接着询问为何网络招聘的公司名字跟现场看到的公司名字不一致时,公司人员回复“成都柯力建材有限公司”是“成都伯特汇香贸易有限公司”的子公司。

随后,记者通过“成都柯力建材

有限公司”核实了解到,公司并未与任何公司挂靠,是一家独立公司,最近并未在网站发布过招聘信息。

除了冒用他人公司名,招聘网站上面提到的“浩升锐汽车贸易有限公司”等一些公司,更是在全国企业信用信息公示系统里搜索不到。

花盆“从天而降”砸死两岁男孩

屋主因涉嫌过失杀人被刑拘

6月20日傍晚,浙江省宁波市风雨大作。在鄞州区集士港镇,因为狂风,一个种着一棵铁树的巨大花盆从6楼阳台外掉落,砸中正从楼下经过的父子俩。

附近商户听到响动跑出来看时,父亲小李和儿子龙龙都躺倒在地。遗憾的是,虽及时送医,但年仅两岁的龙龙却没能救回来。

据鄞州区警方通报,铁树的主人老夏因涉嫌过失杀人,目前已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

一盆铁树从6楼掉下 正好砸中楼下父子俩

方女士在德馨园沿街经营一家小卖部,6月20日傍晚,突然刮起大风,她正忙着收拾店门口的东西。

突然,方女士听到“嘭”的一声巨响,接着就是什么东西碎掉的声音。“落地的地方离我不远,听起来比打雷还要响。”方女士有些惊恐地说。

回过神来,她才看到不远处地上躺着一大一小两个人,旁边还有一颗约半人高的铁树,以及碎了一地的花盆。

方女士一看就知道发生什么事,躺在地上的大人孩子都眼熟,就住在小区里,这颗铁树她也眼熟,就是店面楼上6楼老夏家的,一直都摆在阳台外面一块搭出来的钢架上。

没一会儿,住6楼的老夏两口

子开车把受伤的父子俩送去了医院。“当时我看大人孩子都在流鼻血,大人还好,还能站着,虽然站不太稳,但小孩子却一动不动。”方女士说,后来她听邻居说,那个叫龙龙的孩子没能救回来。

另一侧阳台上 仍摆着大花盆

6月22日,在居民的指引下,记者看到了铁树掉下来的6楼阳台,这一看,竟然有些背脊发凉。

老夏家阳台分东西两侧,铁树是从东侧掉下来的,而在西侧阳台相同的位置,用钢条搭起来的三角平台上,竟然还放着另一个花盆,脸盆大小,三四十厘米高,并无外物固定。

居民说,那天掉来的花盆和这个花盆一模一样,只是里面种的植物不一样。

“这么大一个花盆,里面全是泥土,又种着一棵铁树,重达百斤从6楼掉下。”方女士说,6月20日,她看到小李一只手抱着龙龙从楼下走过,另一只手拿着遥控器,地上还有一部玩具汽车在跑。“谁知道那么巧呢,那么大的花盆,正好砸中了他们。”

也有居民说,现在家家阳台上多多少少种了绿植,但很少有像老夏家这样没遮没拦摆在阳台外面的。“他们家这两盆东西摆了有七八年了,台风天都没收进去过,谁会想到这时会出事。”

在小区门口,物业在事发第二



事发阳台外仍摆着另一个花盆(红圈内)。

天贴出了一张“温馨提示”,提醒业主注意阳台上的坠落物。

花盆主人涉嫌 过失杀人被刑拘

6月22日,记者从集士港派出所了解到,事发经过与居民所述基本一致,两岁的龙龙因伤势过重抢救无效身亡,父亲小李受伤目前还在医治。

铁树主人老夏在公交公司上班,今年50多岁,与小李一家都是镇上的人,算是熟识。摆放在阳台外的两个盆栽,平时都是老夏在

打理。办案民警称,因涉嫌过失杀人罪,老夏已被刑拘,案件还在进一步调查中。

民警提醒,进入夏季后大风天气增多,室外牌匾、广告牌等应检查加固;对于市民来说,也要及时清理阳台上的易坠物。

此外,空调支架、窗户等也易掉落,又经常被人忽视,应定期检查是否牢固。尤其是在大风天外出时,尽量远离墙面老化的大楼,摆有杂物及有悬挂物的居民楼和广告牌等。

据《钱江晚报》

社会万象

怀疑被点穴 男子求警察“解穴”

日前,因为整理货柜时被人从后面戳了一下,喜欢看武侠小说的小陈就联想到了武林高手的“点穴神功”。越想越难受,便来到福建省福州市三叉街派出所,求警察帮忙“解穴”。

在苍山一家超市工作的小陈表示,6月18日晚7时许,他在超市内整理货柜上的物品,正好挡住了超市通道。这时,后面有一名抱着小孩的妇女要经过,于是妇女就用一只手指戳了一下他的背,请他让一下。

“当时我没有发觉有什么异常,但是晚上下班回家就觉得胸口发闷,呼吸不顺,四肢乏力,而且一直睡不着。”经过几天的心理斗争,小陈在6月20日上午专门请了假来到派出所,希望警察能帮他“解穴”。

小陈告诉民警,他想想去,觉得是那名妇女戳他时点到了他的穴位。平常喜欢看武侠小说的小陈顿时联想到武林高手的“点穴神功”,不仅会让人动弹不得,甚至会点穴毙命。他上网查询后发现,还真有“点穴功”。

民警告诉小陈,警察并不会“点穴神功”,更不会“解穴”。民警大致检查了一下小陈的身体,发现并无异常。得知小陈平常喜欢看武侠小说,而且这段时间经常上晚班,民警提醒他平常要合理安排作息、加强锻炼,如果身体不舒服,应该及时去医院检查治疗。

晚综

村民遭猫头鹰袭击 疑因捡走鹰宝宝



村民捡到的猫头鹰宝宝。

6月22日晚,黑龙江省佳木斯市乌苏镇朝阳村的王某在家中遭到猫头鹰入室袭击,随后,边防民警成功将猫头鹰捕获并带至自然保护区放生。

据了解,6月22日晚9时许,佳木斯边防支队乌苏镇派出所接到辖区朝阳村群众王某报警求助,称被鸟类入室袭击。边防民警赶赴现场后看到王某一家人都焦急地站在屋外,且王某脸上鲜血直淌,民警立即拨打120急救电话并联系了驻地自然保护区的工作人员。

据王某介绍,因天气热晚上睡觉没有关窗,不知什么时候飞进一只“夜枭”,袭击并抓伤了自己的面部。随后,民警穿戴保护器具进到屋内用渔网将“夜枭”捕获。同时,在王某家中还发现了两只“小夜枭”,经询问,王某承认两只“小夜枭”是自己在村口树下捡回家中。经自然保护区工作人员确认,这3只“夜枭”是国家二级重点保护动物猫头鹰,至于猫头鹰伤人原因,保护区工作人员称其可能是为了保护幼崽的本能反应。

目前,三只猫头鹰经检查无伤病后已被带至自然保护区内进行放生。王某被送至医院进行救治,民警对其拾捡幼鸟私藏家中的行为进行了批评教育。

据中新网